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Braunkohlenausschusssitzung am 27.09.2021,
Beantwortung der Anfrage van Biindnis 90 Die Griinen vom 18.08.2021

Sehr geehrie Damen und Herren,

mit Mail vorn 23.08.2021 leileten Sie uns das Schraiben der Griinen im BKA vam
18.08.2021 weiter und baten um Beantworiung der darin enthaltenen Fragen bis
zum 02.09.2021. Dieser Bitte kommen wir hiermit nach.

Fragenblock Abbaugrenze

1.) Wie wird in Zukunft sichergestelll, dass die Abbaugrenze des Tagebaus gagen-
{iber dem Ortsrand von Keyvenberg und der anderen Orischaffen 400 Meler micht
unterschreifet? (Bitfe sinen entsprechenden Plan zum Orfsrand und der jetzigen
Abbaukante beifiigen und die Abstinde kennzeichnen)

2 ) Kann in Zukunft sichergestellt werden, dass - vorausgeseizt verainbar mit einer
ardnungsgemdfen Rekultivierung -, auch ain 500 Meter Abstand angestrabt baw.
eingehalten werden kann? (Bitte auch hier enlsprechendes Karfenmaterial inkfu-
sive Abstandsmarkierungen belfligen)

3.) Ist es aus der Erfahrung der letzten schweren Ubsrschwemmungen nicht nétig,
die Abbaugrenze zu den Dérfern generell zu erhéhen? (Die jiingsten Uberflutun-
gen betrafen mehrere Kreise des Braunkohlengebietes sowie den Tagebau Inden)
Ist in diesem Zusammenhang ein Mindestabstand von 500 m nicht deutlich zu we-
nig?

In der Einleitung des Schreibens gehen die Verfasser davon aus, dass die Ort-
schaften des 3. Umsiedlungsabschnitts im Vorfeld des Tagebaus Garzweller - also
Keyenberg, Kuckum, Ober- und Unterwestrich sowie Berverath - mit groBer Wahr-
scheinlichkeit von dem Abbau verschont bleiben werden®,

Diese Einschitzung teilen wir nicht.

Stand: 17. September 2021
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Die Leitentscheidung 2021 bestatigt die Fortfuhrung der Kiohlegewinnung bis Ende
2038 sowie die Erforderlichkeit des Tagebaus Garzweiler in Ubereinstimmung mit
dem Kohleverstromungsbeendigungsgesatz des Bundes (KVBG) und damit auch
einen planméfigen Abschluss der Umsiedlung im 3. Abschnitt bis spiitestens zum
Jahr 2028. Lediglich der Zeitpunkt der friihesten Inanspruchnahme von Keyenberg
ist von Ende 2023 auf Ende 2026 verschoben worden. Damit wird die Abbaufiih-
rung des Tagebaus bis zu diesem Zeitpunkt erheblich eingeanagt, zumal im Siiden
durch die Entscheidung, die Ortschaft Holzweiler zu erhalten und die Forderung,
den Abstand von 500 m einzuhalten, bereits eine deutliche Begrenzung des Be-
Irieds eriohgl, Fir Keyenberg wird dalen der lmpodre Absland unler standyiche-
haitlichen und immissionstechnischen Aspekien so dimensioniert, dass Kohle- und
Abraumgewinnung in einem fir die ordnungsgeméle Betriebsflhrung einschliel-
lich Wiedernutzbarmachung erforderlichen Mal betrieben werden kdnnen,

Awch unter Berlicksichtigung des extrem starken Hochwasserereignisses und des-
san Folgen sind aus Sicht der RWE Power AG die vorhandenen Sicherheitsab-
stédnde der Braunkohlentagebaue zu angrenzenden Mutzungen auf Basis der Fest-
legungen in den Braunkohlenplanen ausreichend bemessen und bedlrfen keiner
Anpassung. Dies gilt auch angasichts dar Erwartung, dass Hochwasser, allerdings
nicht in dieser extremen Stirke, zukinftig Gfter alz in der Vergangenheit auftreten
werden. Die Breite der Sicherheitszone bemisst sich nach Malgabe der Ausfiih-
rungsregelungen zum Landesplanungsgeselz jewsils an der halben Boschungs-
héhe mit einer Mindestbreite von 100 m, bei angrenzender Wohnbebauung i, d. R.
die ganze Boschungshihe. Diese Bemessung erfolgt in Bezug auf Schiaden, die
ausgehend von der Boschung auf das Tagebavumfeld einwirken kdnmten und
schiitzl somit angrenzende Nutzungen. Landesplanensch fest gelagt ist die Sicher-
heitslinie. Die konkrete Festlegung der Abbaugrenze erfolgt dann in den bergrechi-
lichen Genehmigungen, denen ihrerseits nochmals konkrete Standsicherheitsbe-
rachnungen und -prifungen vorausgehen.

Stand: 17. September 2021
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Im aktuellen Fall des Tagebaus Inden war nicht die Tagebaubdschung schadens-
ausldsend, sondemn die Bischung selbst war von dem von aulen einwirkenden
Hochwasser betroffen. Infolge der eingetretenen Erosionswirkung des Hochwas-
sers aus der Inde kam es nach dem Uberspilen der Hochwasserschutzeinrichiung
bei Inden-Lamersdorf und dem Eindringen des Wassers in den Tagebau (iber die
Abbaukante durch riickschreitende Effekte zur Ausbildung einer Erosionsrinne, die
jedoch nicht dber die Sicherheitszone des Tagebaus hinausreicht.

Stand: 17. September 2021
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Fragenblock Schutz der Anwohner*innen vor LArm- und Staubimmissionen

4.) Was unternimmt die Bezirksregisrung und der Bergbautreibende, um hier ent-
sprechende Aufforsfungs- und RekultivierungsmalBnahmen zum Schuiz der Dirfer
vorzunehmen?

5.) Sind MaSnahmen zur Rekullivierung und Stabiltsterung der Abbruchkante fin
zu den (vermutlich) verblefbenden Dérfern vorgesehen - falis ja, welche?

i} Welche | Srmmessdaten und welcha Grohstanhbeiastung zeigen die Aufzaich-
nungen von RWE fiir die Orte Keyenberg und Berverath (Liste bifte beifiigen).

7.) st e méglich, die ndchtlichen Belriebsazeilen des Bergbaus bzw. den néchili-
chen Belriebsldrm zu verringemn? Sind Malinahmen, wenn fa welche, konkref an-
gedacht?

Der Tagebaubetrieb selbst erfolgt unter Beachtung der Immissionsschutz-Richtli-
nig {Richtlinien der Bezirksregierung Amsberg - Abteilung Bergbau und Energie in
MRW - zum Schutz der Nachbarschaft und der Allgemeinheit vor schadlichen Um-
welteinwirkungen durch Immissionan aus Tagebauan) vom 01.03.2016. Darliber
hinaus unterliegt der Tagebau Garzweiler den Anforderungen nach § 22 BimSchG.
Er ist danach so zu errichten und zu betreiben, dass schadliche Umwelteinwirkun-
gen verhindert werden, die nach dem Stand der Technik vermeidbar sind und nach
dem Stand der Technik unvermeidbare schédliche Umwelteinwirkungen auf ein
Mindestmalk beschrénkt werden. Danach handeln wir.

Wie aus den beigefigten Unterlagen zu den Gerdusch- und Staubmessungen, die
RWE Power jeweils zum Jahresanfang auf seiner Intermnetprisenz im Rahmen der
Transparenzinitiative veréffentlicht, entnommen werden kann, wurde im Jahr 2020
an den Staubmessorten G31 und G32 in Keyenberg, der gemal TA Luft glitige
Staubgrenzwert von U,35 g/{m®*d), gemessen als Jahresmitielwert, mit Werten von
0,08 und 0,13 gi{m®*d) sicher eingehalten. Die Immissionsbelastung betragt dabei
nur rund 1/4 bis 1/3 des zuldssigen Grenzwertes, Ebenso zeigt sich, dass der dem
Tagebau zugewandte Messpunkt G32, trolz des sehr niedrigen Niveaus beider
Messpunkte, noch einmal deutlich geringere Staubimmissionen aufweist als der
Messpunkt G31, der in gréfterer Entfarnung zum Tagebau liegt.

Ein nennenswerter Einfluss des Tagebaus auf die lokalen Staubimmissionen, die

neben dem Tagebau auch vomn Verkehr, der Landwirtschaft, der Gewerbebetrie-
ben und weiteran Emittenten beeinflusst wird, kann insofern verneint werden,

Stand: 17. September 2021
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Auch bei den Gerduschmessungen kann fir die Messorte GB2 in Keyenberg und
G74 in Kuckum festgestellt werden, dass bei allen Messungen der Richtwert der
TA Larm fir Mischgebiete zur Nachtzeit fir die sogenannie lauteste Nachstunde
von 45 dB(A) sicher eingehalten worden ist. Gemdl: der Richtlinie zum Immissi-
onsschutz der Bezirksregierung Armsberg werden die Richtwerte der TA Larm als
Orientierungsgrofe fir die Bewertung der Immissionsbelastung herangezogen.
Bei den beiden Massungen in Keyenberg vom 02,04, 2020 bis 16.04,2020 und vom
09.09.2020 bis 25.00.2020 zeigte sich, dass sich der Pegel Lkon, in dem sich der
Tagebau als konstant emittierende Quelle, neben anderen Quellen mit konstanter
Gerduschemission, wie z.B. LOMungsaniagen und YWarmspumpen, wiederfindet,
auf einem vergleichbaren Niveau bewegt, wie der Pegel LVim, der die Stralenver-
kehrsbelastung wiedergibt. Dies gilt analog fir die Messung in Kuckum wom
18.03.2020 bis 02.04.2020, bei der sogar der Richiwert fiir allgemeine Wohnge-
biete von 40 dB({A) eingehalten wurde.

Die Messorte fiir die Gerdusch- und Staubmessungen, an denen die Meassungen
durch akkreditierte Messstellen durchgefihnt werden, werden von der Bezirksre-
gierung Amsberg vorgegeben.

Insgesamt ist festzuhalten, dass der Richtwert fiir Mischgebiete der TA Lam bei
den o.a. Messungen sicher eingehalten worden ist.

Hinsichilich der Frage nach der  Stabilisierung der Abbruchkante hin zu den {(ver-
mutlich) verbleibenden Dérfern® méchten wir zundchst auf die Ubliche Begrifflich-
keit verweisen. Es handelt sich nicht um JAbbruchkanten®, was auf eine unkontrol-
lierte Herstellung schliefen lassen kinnle, sondem um geplante und standsicher-
heitlich geprifte Abbaukanten® bzw. Abbaugrenzen”, Diese sind die Oberkanten
von Tagebaub&schungen, die nach standsicherheitlicher Priifung dort kontrolliert
angelegt wurden.

Aus fachlicher Sicht der RWE Power AG sind die entlang der Abbaugrenzen an-
gelegten sogenannten Tagebaurandbdschungen der Braunkohlentagebaue lber
ihre gesamte Lebensdauer hinweg ausrsichend standsicher dimensioniert. Sie
werdan in Mordrhein-Westfalen nach dem sogenannten -Augen-Prinzip durch
Bergbehdrde und Geolegischen Dienst regelméliig dberprift und bestatigt. Die mit
dem Abbau voranschreitenden Tagebaurandbdschungen werden tempordr ge-
nutzt und entsprechend bergbehdrdlicher Vorgaben hinsichtlich ihres Verfor-
mungsverhaltens fortlaufend messtechnisch lberwacht.

Auf Daver angelegte Tagebaubdschungen entlang der Abbaugrenze, sogenannie
Endb&schungen, warden wihrend der Betrisbsphase ebenfalls wie vorstehend be-
schrisben Oberwacht. Im Zuge der Wiedemutzbarmachung nach Mafigabe der
Yorgaben aus den Braunkohlenplédnen und der Abschlussbetriebspléne werden
diesa dann bei einer Verkippung oder Herstellung einer Tagebauseebischung so
flach gestellf, dass nach Erfilllung des Abschlussbetriebsplanes und Feststellung

Stand: 17. September 2021
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durch die zustdndige Fachbehérde, dass _nach allgemeiner Erfahrung nicht mehr
damit zu rechnen ist, dass durch den Betrieb Gefahren fir Leben und Gesundheit
Dritter, fir andere Bergbaubetriebe und fir Lagerstatten, deren Schutz im affentli-
chen Interesse liegt oder gemeinschadliche Einwirkungen eintreten werden® (vgl.
§ 69 BBergG), die Bergaufsicht endet,

Fragenblock Entwicklungsperspektive der Dérfer stirken

A) Was wird untemnommen, damit din nnch verhlaihandan Rewohner in Kapan-
berg, Ober- und Unferwestrich, Kuckum und Berverath wohnen bleiben kiinnen?

8.) Was wird unternommen, um den Substanzerhall der leerstehenden Hiuser zu
ermdglichen bzw. zu verbessern? Kdnnen weitere _Zwischennutzungen®- zusitz-
lich zu der Aufnahme der Flutopfer - angedacht werden ?

10.) Wie viele Hochwassergeschddigle haben das Angebot von RWE angenom-
men, in eing der leeren Hiwser zu ziehen und welche Hiuser wurden angeboten?

In der Leilentscheidung 2021 hal die Landesregierung MRW vor dem Hintergrund
der fasigestallien enargiewirtschaftlichen Efordedichkeit des Tagebaus im Ent-
scheidungssatz 13 ausgeflihrt, dass die Umsiediung der Erkelenzer Orischaften
Keyenberg, Kuckum, Unter- und Oberwestrich sowie Berverath sozialvertraglich
fortzusetzen und bis spatestens zum Jahr 2028 abzuschlielen sei.

Die Umnsiedlung im 3. Umsiedlungsabschnitt mit den Ortschaften Keyenberg, Ku-
ckum, Ober- und Unterwestrich sowie Berverath ist zudem sehr weit fortgeschrit-
ten. Mit rund 80% der Umsiadler konnte bareits gine Einigung Uber den Erwerb der
Anwesen erreicht werden und auch den restlichen Eigentimermn wird wie bisher ein
Ankaufsangebot zu Umsiedlungskonditionen gemal der Revierweiten Regelung
zu Umslediungen im Rheinischen Braunkohlerevier 20135 gemacht. Der Erwerb der
restlichen Anwesen wird also planmaiig fortgesetzt. Gleichzeitig kemmen wir der
gesetzlichen Verkehrssicherungspflicht nach, indem wir die bereits erworbenen
und leerstehenden Hiuser gegen unbefugtes Betreten bedarfsgerecht sichern. Die
Funktionsfahigkeit der zur Versorgung der vor Ort lebenden Bevilkerung nobwen-
digen offentlichen technischen Infrastruktur wird in bedarfsgerechtem Umfang wei-
ter aufrechterhalten. Die Zusténdigkeit liegt bei den Versorgern und bei der Stadt
Erkelenz, sofern die Infrastrukiur nicht bereits an uns (bergeben wurde.

Gebdude, die weitgehend intakt waren und dber einen Strom- und Wasseran-

schluss verfliglen, konnten fiir eine begrenzte Zeit den Opfern des Hochwassers
von Mitte Juli angeboten werden. 17 Objekte wurden revierwelt vermittell,

Stand: 17. September 2021
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Aufgrund des Umsiediungs- und Tagebauveriaufs werden darlberhinaus saitans
RWE keine weiteren Anwesen fir Zwischennutzungen aullarhalb eigener batrieh-
licher Belange an Dritte vermietet, sofern nicht laufende Vertrége bestehen. Be-
stehende Nutzungsverhéltnisse werden schrittweise, angepasst an den Umsied-
lungs- und Tagebauverlaul, aufgeldst.

Fiir Fragen stehen wir bei Bedarf gern zur Verfliigung.

Wit freundlichen Grilen und Gilickauf

FWE Power Aktiengesellschaft

ppa. iv. 5
S SpVeles e
(Eyll-Vetter) (Stemann)

Stand: 17. September 2021
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Tagebau Garzweiler Stand Ende 2@26 _.:.II

Staubniederschlagsmessorte
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Bezirksregierung
Arnsberg

Bezirksregierung Arnsberg « Postfach « 44025 Dortmund

Bezirksregierung Kéln
Geschéftsstelle des Regionalrates
und des Braunkohlenausschusses
50606 Kaln

Anfrage der Fraktion Blindnis 90/Die Griinen im Braunkohlenaus-
schuss vom 18. August 2021

Ilhre Email vom 23.08.2021

Sehr geehrte Frau Kelz,

zur Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die Griinen im Braunkohlenaus-
schuss vom 18. August 2021 nehme ich wie folgt Stellung:

Der Tagebau Garzweiler ist derzeit mit einem rechtskraftigen Rahmen-
betriebsplan und einem vollziehbaren Hauptbetriebsplan zugelassen.
Der Braunkohlenplan befindet sich derzeit in einem Anderungsverfah-
ren, der den Tagebau Garzweiler an die Leitentscheidung ,Eine nach-
haltige Perspektive fur das Rheinische Revier* vom 15.07.2016 anpas-
sen soll.

Die Leitentscheidung ,Neue Perspektiven fur das Rheinische Braunkoh-
lerevier” vom 23. Marz 2021 besagt in Entscheidungssatz 3, dass die
Planung fur den Tagebau Garzweiler auf das Enddatum 31.12.2038
ausgerichtet werden soll. Zudem sollen Vorsorgen fir ein ggf. vorgezo-
genes Abschlussdatum am 31.12.2035 getroffen werden. Nach Ent-
scheidungssatz 13 ist die ,Umsiedlung der Erkelenzer Ortschaften
Keyenberg, Kuckum, Unter- und Oberwestrich sowie Berverath [...] ent-
sprechend dem Braunkohlenplan ,Umsiedlung Keyenberg, Kuckum, Un-
ter-/Oberwestrich, Berverath® an den Umsiedlungsstandort Erkelenz-
Nord sozialvertraglich fortzusetzen und bis spatestens zum Jahr 2028
abzuschlieRen®.

Die Bezirksregierung Arnsberg ist bei ihren Entscheidungen an die Lei-

tentscheidung und die darauf aufbauenden Braunkohlenpléne gebunden
und geht davon aus, dass die aktuelle Leitentscheidung entsprechend
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Bezirksregierung
Arnsberg

umgesetzt wird. Sollten abweichende Planungen vorliegen, werden die
notwendigen MaRhahmen mit der RWE Power AG abgestimmt und
durchgefihrt.

Frage 4:

Was unternimmt die Bezirksregierung und der Bergbautreibende,
um hier entsprechende Aufforstungs- und Rekultivierungsmafnah-
men zum Schutz der Dérfer vorzunehmen?

Zum Schutz der Ortschaft Holzweiler ist eine Immissionsschutzbepflan-
zung geplant, die bereits teilweise umgesetzt wurde. Falls es konkrete
Planungen zum Erhalt weiterer Ortschaften geben sollte, wird die Be-
zirksregierung Arnsberg daflir Sorge tragen, dass geeignete Immissi-
onsschutzmafnahmen im Bereich dieser Ortschaften durchgefiihrt wer-
den.

Frage 5:

Sind MaBnahmen zur Rekultivierung und Stabilisierung der Ab-
bruchkante hin zu den (vermutlich) verbleibenden Dérfern vorgese-
hen - falls ja, welche?

Derzeit sind keine MaRnahmen zur Stabilisierung der Béschungsober-

kante zu den Umsiedlungsorten notwendig. Die Bédschungen sind in ei-
nem sicheren Zustand und werden durch die Bergbautreibende und die
zustandigen Behoérden Uberwacht.

Mit freundlichen GriRen
Im Auftrag
gez. Wolfgang Dronia

Stand: 17. September 2021
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GRUNE im Braunkohlenausschuss
An den

Bezirksregierung, Raum H 455
Vorsitzenden des ZeughausstraRe 2-10

50667 Koln
Braunkohlenausschusses 0177 7473808 oder 0172-6431213
Herrn Stefan Goétz gruene.regionalrat-koeln@gmx.de
Bezirksregierung Kéin _
Geschaftsstelle Braunkohlenausschuss www.gruene-regionalrat-koeln.de

Kéln, den 18.08.2021
50667 Koln

Anfrage zur Sitzung des Braunkohlenausschusses im September

Sehr geehrter Herr Gétz,

die Leitentscheidung 2021 der Landesregierung sieht im Entscheidungssatz 4 Verbesse-
rungen fur die Randdérfer des Tagebaus Garzweiler 2 hinsichtlich lhrer Entwicklungsmég-
lichkeiten und der tagebaubedingten Immissionen vor.

,Dazu sind vorrangig die Absténde der Abbaugrenze des Tagesbaus gegenuber den Orts-
randern auf mindestens 400 Meter zu vergréfiern. Soweit mit einer ordnungsgemalien Re-
Kultivierung vereinbar, sind 500 Meter Abstand anzustreben.” (Leitentscheidung — Ent-
scheidungssatz 4)

In Bezug auf die noch verbleibenden Dorfer, welche mit groRer Wahrscheinlichkeit von dem
Abbau verschont bleiben werden (vgl. Beschluss des Braunkohleausschusses vom
28.05.2021 auf Vorlage einer Alternativplanung mit Erhalt der Dérfer), fragen wir vor dem
Hintergrund, dass die heutige Abbaukante bereits nahe an Keyenberg herangertickt ist,

Abbaugrenze

1.) Wie wird in Zukunft sichergestellt, dass die Abbaugrenze des Tagebaus gegenlber dem
Ortsrand von Keyenberg und der anderen Ortschaften 400 Meter nicht unterschreitet? (Bit-
te einen entsprechenden Plan zum Ortsrand und der jetzigen Abbaukante beiflgen und die
Abstande kennzeichnen)

2.) Kann in Zukunft sichergestellt werden, dass - vorausgesetzt vereinbar mit einer ord-
nungsgemaflen Rekultivierung -, auch ein 500 Meter Abstand angestrebt bzw. eingehalten
werden kann? (Bitte auch hier entsprechendes Kartenmaterial inklusive Abstandsmarkie-
rungen beifiigen)

Stand: 17. September 2021
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3.) Ist es aus der Erfahrung der letzten schweren Uberschwemmungen nicht nétig, die Ab-
baugrenze zu den Dérfern generell zu erhéhen? (Die jiingsten Uberflutungen betrafen meh-
rere Kreise des Braunkohlengebietes sowie den Tagebau Inden) Ist in diesem Zusammen-
hang ein Mindestabstand von 500 m nicht deutlich zu wenig?

Schutz der Anwohner*innen vor Larm- und Staubimmissionen

Heute ist feststellbar, dass vor Kurzem an der ZufahrtsstralRe nach Keyenberg zum Tage-
baurand hin grof¥flachig noch vorhandener Baumbestand niedergelegt wurde. Die so ver-
starkte nachtliche Larmbelastigung durch den Tagebau betrifft zudem insbesondere das
Dorf Keyenberg, aber auch die Ortschaften Berverath, Holzweiler sowie drei Feldhéfe er-
heblich.

4.) Was unternimmt die Bezirksregierung und der Bergbautreibende, um hier entsprechen-
de Aufforstungs- und RekultivierungsmaRnahmen zum Schutz der Dérfer vorzunehmen?

5.) Sind MafRnahmen zur Rekultivierung und Stabilisierung der Abbruchkante hin zu den
(vermutlich) verbleibenden Dérfern vorgesehen - falls ja, welche?

6.) Welche Larmmessdaten und welche Grobstaubbelastung zeigen die Aufzeichnungen
von RWE fur die Orte Keyenberg und Berverath (Liste bitte beifligen).

7.) Ist es méglich, die n&chtlichen Betriebszeiten des Bergbaus bzw. den nachtlichen Be-
triebslarm zu verringern? Sind MaRRnahmen, wenn ja welche, konkret angedacht?

Entwicklungsperspektive der Dorfer starken

Da infolge des neu zu beschlieenden Klimaschutzgesetzes und des erst kiirzlich ergan-
genen héchstrichterlichen Urteils davon auszugehen ist, dass Keyenberg, Ober- und Un-
terwestrich, Kuckum und Berverath auf Dauer erhalten bleiben kénnen, sollte es insbeson-
dere den Anwohner*innen, die vor diesem Hintergrund lhre Hauser nicht verlassen wollen,
ermdglicht werden, méglichst gute Entwicklungsperspektiven fur ihre Dérfer vorfinden zu
kénnen. Zahlreiche Hauser stehen leer und sind quasi dem Verfall preisgegeben.

8.) Was wird unternommen, damit die noch verbleibenden Bewohner in Keyenberg, Ober-
und Unterwestrich, Kuckum und Berverath wohnen bleiben kénnen?

9.) Was wird unternommen, um den Substanzerhalt der leerstehenden Hauser zu ermagli-
chen bzw. zu verbessern? Kénnen weitere ,Zwischennutzungen“- zusatzlich zu der Auf-
nahme der Flutopfer - angedacht werden?

10.) Wie viele Hochwassergeschadigte haben das Angebot von RWE angenommen, in eins
der leeren Hauser zu ziehen und welche Hauser wurden angeboten?

Fur die Beantwortung unserer Anfrage bedanken wir uns im Voraus.

Horst Lambertz,
Fraktionsvorsitzender

Ute Sickelmann,
stellv. Fraktionsvorsitzende

Stand: 17. September 2021
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Manfred Krause,
Mitglied des Braunkohleausschusses

f.d.R: Annika Schmidt (Fraktionsgeschéaftsfihrerin)
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